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coltura, industria e commercio. Ordinar iamente 
quando si t ra t t a della presa in considera-
zione di una proposta di legge, è consuetu-
dine della Camera, che i! ministro od i mi-
nis t r i in teressat i r ispondano semplicemente 
se o non in tendano di opporsi alla presa in 
considerazione. 

Ma il provvedimento che l 'onorevole Luz-
zat t i e gl i a l t r i onorevoli colleghi propon-
gono, appar t i ene alla serie dei provvedi-
ment i i quali servono a migl iorare o a mo-
dificare l 'ordine della dis t r ibuzione dei ca-
pi tal i , come l 'onorevole Luzzat t i stesso, con 
frase indovinata , in un suo recente discorso 
a Lodi ebbe a dire. 

Anche perchè questa proposta di legge è 
confortata dalle firme di t an t i nostr i col-
leghi e dalle deliberazioni di t an t i enti , e 
finalmente per l ' au tor i tà di chi oggi 1' ha 
svolta, corre l 'obbligo a me, rappresen tan te 
del Ministero di agricoltura, indus t r ia e 
commercio, di dire che il Ministero nostro 
non può che salutare con s impat ia quanto i 
nostr i colleghi ci propongono. 

Personalmente poi io faccio un augurio, 
come lo ha fa t to l 'onorevole Luzzat t i nel la 
chiusa del suo splendido discorso, e l 'au-
gurio è questo: che in I ta l ia , a somigl ianza 
del Belgio specialmente, de l l ' Inghi l te r ra e 
della Germania , la Casa popolare possa es-
sere presto un fa t to compiuto ed avere un 
grande incremento. 

Faccio un al tro augurio, onorevole Luz-
zatt i , che le nostre Banche popolari e le 
nostre Casse di r i sparmio sentano il soffio 
di v i ta nuova, sentano i bisogni che la vi ta 
moderna loro impone. 

Con questi voti che io faccio personal-
mente, e che evidentemente sono nel l 'animo 
dell 'onorevole Luzza t t i e che forma oggetto 
della campagna da lui in t rapresa da lunga 
pezza, io, a nome del Ministero di agricol-
tura , pur facendo le debi te r iserve, non mi 
oppongo alla presa in considerazione. 

Presidente. Ka facoltà di par lare l 'onore-
vole minis t ro delle finanze, 

Carcano, ministro delle finanze. L'onorevole 
Luzzat t i nel suo impor tan te e splendido 
discorso ha già avver t i to che la sua pro-
posta di legge contiene alcune notevoli di-
sposizioni di ordine finanziario. Ora, senza 
togl iere nul la al meri to della proposta e di 
chi l 'ha così bene svolta, sono in dovere di 
esprimere le più ampie r iserve r i spe t to a 
coteste disposizioni di ordine finanziario 
che costi tuirebbero esenzioni o pr iv i legi in 

mater ia d ' imposte. Sono disposizioni che 
richiedono un at tento esame sotto diversi 
aspett i , che cer tamente non sfuggono al-
l 'acume dell 'egregio collega Luzzat t i , sempre 
vigi le custode anche degli interessi del te-
soro, non meno che costante fautore di prov-
vediment i equi. 

Con queste riserve, aderisco alla presa 
in considerazione del disegno di legge. 

Luzzatti Luigi. Ch iedo di p a r l a r e . 
Presidente. Par l i pure. 
Luzzatti Luigi. E ingraz io l 'onorevole Fu lc i 

e l 'amico Carcano delle loro parole e assi-
curo il minis t ro delle finanze che preme 
tanto a me che questo nostro alto pensiero si 
t raduca in legge, che io esaminerò, insieme 
a lui e ai miei amici, con la p iù grande 
cura, tu t t e le osservazioni che egli ha adom-
brato in questa sua r isposta; per qualsiasi 
t ransazione equa che non ferisca il pr incipio 
di questo disegno di legge, tanto forte è il 
mio desiderio di vedere avverato il mio sogno 
di tan t i anni , mi t roverà arrendevole. (Bene!) 

Presidente. In ter rogherò la Camera. Coloro 
che approvano che si prenda in considera-
zione questa proposta di legge sono prega t i 
di alzarsi . 

(La Camera delibera di prendere in considera-
zione la proposta di legge). 

Presentazione di relazioni. 
Presidente. Inv i to gl i onorevoli Baset t i e 

Riccio a recarsi alla t r ibuna per presentare 
alcune relazioni. 

Basetti. A nome della Giunta generale del 
bilancio, mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sul disegno di legge: Stato 
di previsione della spesa del Ministero de-
gli affari esteri per l 'esercizio finanziario 
1902-903; la relazione sul bi lancio del fondo 
per l 'emigrazione per l 'esercizio 1901-902 ; 
la relazione sul bilancio del fondo per l 'emi-
grazione per l 'esercizio 1902-903. 

Riccio Vincenzo. Mi onoro di presentare al la 
Camera la relazione sul disegno di legge: 
Abolizione delle sopratasse pel passaggio del-
l 'Appennino sulle l inee Foggia-Napoli , Ter-
moli-Benevento-Napoli e Aquila-Terni . 

Presidente. Queste relazioni saranno stam-
pate e d is t r ibui te agli onorevoli deputa t i . 

Svolgimento di una proposta di l e g g e . 
Presidente. L 'ordine del giorno reca : Svol-

gimento di una proposta di legge del de-
puta to Socci per migl ioramento degli ar-


